
АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ГОСПОДАРСЬКОГО ПРАВА 

Тема 1: Господарське право та господарські відносини: сучасна 

проблематика. 

План: Господарське право як сучасна галузь права. Джерела господарського права. Питання 

реформування господарського законодавства України. Господарський правопорядок в економічній 

системі України як мета господарсько-правового регулювання. Господарсько-виробничі, 

організаційно-господарські та внутрішньогосподарські відносини як складові предмета сучасного 

господарського права. Питання відмежування господарських відносин від суміжних видів відносин. 

 

Тема 2: Господарська діяльність та учасники господарських відносин. 

План: Теоретичні аспекти визначення поняття та ознак господарської діяльності. Проблемні 

питання  відмежування господарської діяльності від господарського забезпечення діяльності 

негосподарюючих суб’єктів.  Поняття та правові основи діяльності у сфері електронної комерції. 

Принцип свободи підприємницької діяльності як вихідна засада функціонування сучасного 

господарського обороту. Питання заборон та обмежень на здійснення підприємницької діяльності. 

Суб’єктний склад господарських правовідносин. Господарська правосуб’єктність, господарська 

компетенція та організаційно-господарські повноваження як категорії господарського права. 

 

Тема 3:  Організаційно-правові підвалини створення та функціонування 

суб’єктів господарювання.  

План: Поняття та види суб’єктів господарювання. Утворення господарських організацій та 

обмеження прав на їх заснування. Питання державної реєстрації юридичних осіб та фізичних осіб як 

суб’єктів підприємницької діяльності. Поняття засновника, учасника підприємства та кінцевого 

бенефіціарного власника (контролера). Зміст та порядок прийняття установчих документів 

господарських організацій. Питання управління господарською організацією та види органів 

управління. Обов’язки суб’єктів господарювання та правові основи державного контролю за їх 

виконанням. Захист прав суб’єктів господарювання та способи їх захисту. Припинення господарської 

організації, припинення підприємницької діяльності фізичної особи. 

 

Тема 4: Особливості організаційно-правових форм господарювання. 

План: Поняття та види організаційно-правових форм господарювання. Підприємець-фізична 

особа як організаційно-правова форма господарювання. Питання класифікації підприємств як 

базової організаційно-правової форми господарювання. Господарське товариство як організаційно-

правова форма господарювання. Кооператив як організаційно-правова форма господарювання. 

Приватне підприємство як організаційно-правова форма господарювання. Державне підприємство 

як організаційно-правова форма господарювання. Комунальне підприємство як організаційно-

правова форма господарювання. Фермерське господарство як форма підприємницької діяльності. 



Правовий статус холдингових компаній в Україні. Організаційно-правові форми об’єднань 

підприємств в Україні.  

 

Тема 5: Майнові засади функціонування суб’єктів господарювання. 

План: Правовий режим майна суб’єктів господарювання. Державне майно у сфері 

господарювання: поняття, порядок управління та відчуження. Комунальне майно у сфері 

господарювання: поняття, порядок управління та відчуження. Поняття та правові засади здійснення 

державно-приватного партнерства в Україні. Джерела формування та склад майна господарської 

організації. Використання природних ресурсів у господарській діяльності. Використання 

інтелектуальної власності у господарській діяльності. Формування статутного (складеного) капіталу 

господарської організації. Формування, розподіл і використання прибутку господарської організації. 

Питання оцінки майна та майнових прав у сфері господарювання. Бухгалтерський обік та фінансова 

звітність господарської організації. 

 

Тема 6: Правові основи господарських зобов’язань. 

План: Поняття та види господарських зобов’язань. Підстави виникнення та загальні умови 

виконання господарських зобов’язань. Характеристика змісту та суб’єктного складу господарських 

зобов’язань. Участь держави та територіальної громади в господарських зобов’язаннях. Публічні 

зобов’язання суб’єктів господарювання. Питання співвідношення господарського зобов’язання та 

господарського договору. Господарський договір як підстава виникнення зобов’язань у сфері 

господарювання. Забезпечення виконання господарських зобов’язань. Підстави припинення 

господарських зобов’язань.  

 

Тема 7: Відповідальність за правопорушення у сфері господарювання. 

План: Поняття та підстави господарсько-правової відповідальності. Питання визначення меж 

господарсько-правової відповідальності. Досудовий та судовий порядок реалізації господарсько-

правової відповідальності. Особливості складу збитків у сфері господарювання. Поняття та порядок 

застосування штрафних санкції у сфері господарювання. Поняття та порядок застосування 

оперативно-господарських санкцій у сфері господарювання. Поняття та порядок застосування 

адміністративно-господарських санкцій у сфері господарювання. Поняття форс-мажорних обставин 

у сфері господарювання та правові наслідки їх наступу. Питання відмежування форс-мажорних 

обставин від обставин, які ускладнюють виконання договірних зобов’язань. 

 

Тема 8: Державне регулювання господарської діяльності в сучасних 

економічних умовах. 

План: Реалізація державною економічної політики та загальні засади  програмного 

регулювання. Поняття та основні принципи державної регуляторної політики у сфері господарської 

діяльності. Поняття та засоби державного регулювання в сучасних умовах господарювання. Поняття 



та форми саморегулювання господарської діяльності. Дозвільна система у сфері господарювання та 

питання дерегуляції. Ліцензування як засіб регулюючого впливу держави на діяльність суб’єктів 

господарювання. Державне замовлення як засіб регулюючого впливу держави на діяльність суб’єктів 

господарювання. Технічне регулювання як засіб регулюючого впливу держави на діяльність 

суб’єктів господарювання. Регулювання цін і тарифів як засіб регулюючого впливу держави на 

діяльність суб’єктів господарювання. Основні форми та засоби державної підтримки суб’єктів 

господарювання. Поняття та види правових режимів господарської діяльності. Питання державного 

контролю у сфері господарювання.  

 


